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كما  على مجموعة تعریفها   fهي الدالة المشتقة للدالة  hعلى مجالها و الدالة    fدالة اصلیة للدالة   gتكون الدالة  
 ]∞+   ;1−[على  gالمشتقة الثانیة لـــــ  الدالة  فهي hأما   hدالة اصلیة للدالة هي  fالدالة  أن

 

 عین صالح –علي بن أبي طالب ثانویة                           تمنراستمدیریة التربیة لولایة 
 ةساع 03المدة :                                 علوم تجریبیة  3 الشعبة :المستوي و

 في مادة الریاضیاتاختبار الفصل الثاني 06/03/2013

 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬←      2/ 1الصفحة  ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬     →

)نعتبر النقط  Eفي الفضاء  )3; 2;2A −،( )6;1;5B،( )6; 2; 1C − )و  − )0;4; 1D −. 

 DCذات القطر    Sأكتب معادلة دیكارتیه  لسطح الكرة  .1

)ي أكتب معادلة دیكارتیة للمستو  .2 )P   النقطة الذيA  و𝑛(����⃗  شعاع ناظمي له .  (1,0−,1

)عن المستوي   𝑤(3,1,−1)أحسب بعد النقطة  .3 )P  ثم استنتج  وضعیته بالنسبة الى الكرةS  

,𝑣⃗(2,−2لیكن   .4 )شعاع توجیه للمستقیم  (0 )، أكتب تمثیل وسیطي لــ  wالمار من ∆( )∆. 

)عین نقطتي تقاطع  .5  .  Sمع سطح الكرة   ∆(

)تنتمي إلى   Bهل النقطة  .6 )∆ ?  

)تنتمي إلى   Bهل النقطة  .7 )P ?  
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𝑔(𝑥)بـِ:   ]∞+      ;1−[المجال المعرفة علىgنعتبر الدالة = 2 ln(𝑥 + 1) + 𝑥² + 𝑥. 

)تمثیلها البیاني في معلم متعامد و متجانس �𝐶𝑔�و ); ,O i j
 

 

𝑅نعرف على  .1 − 𝑓(𝑥):   ـ ــــِبـℎ  و𝑓الدالتان   {1−} = 2𝑥 + 1 + 2
𝑥+1

ℎ(𝑥) و = 2𝑥² + 4𝑥
(𝑥+1)² 

 

�و 𝑓� معلم السابق في نفس التمثیلها البیاني فی 
 عند الاطراف المفتوحة لمجموعة تعریفها . 𝑓ادرس النهایات للدالة  •
𝑥: أثبت أنه من أجل كل • ∈ 𝑅 − {−1}:𝑓′(𝑥) = ℎ(𝑥) 

 شكل جدول تغیراتها. وfستنتج اتجاه تغیر الدالة  ثم ا ℎ(𝑥)ادرس إشارة   •

𝑔′(𝑥)فإن :  ]∞+   ;1−[من xأثبت أنه من أجل كل  .2 = 𝑓(𝑥)  ثم استنتج اتجاه تغیر الدالةg. 
 .gشكل جدول تغیرات  .3

(∆)أثبت أن المستقیم ذو المعادلة  .4 ∶ 𝑦 =  −2𝑥 +  .∞− و∞+في جوار  �𝐶𝑓�هو مستقیم مقارب لـ   1

 .�𝐶𝑔�،�𝐶𝑓�و(∆)أرسم بدقة كل من مقارب مشترك ثم �𝐶𝑓�و�𝐶𝑔� مستقیمبین أن لـ   .5

2استنتج بیانیا حلول المتراجحة .6 ln(𝑥 + 1) + 𝑥² + 𝑥 ≥ 0 . 

 



 
 

 

 

 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬←      2/ 2الصفحة  ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬     →

𝑝(𝑧)المعرف كما یلي :  للمتغیر المركب لیكن كثیر الحدود  = 𝑧3 − 4𝑧2 + 6𝑧 − 4 

 .: أثبت أنه من أجل كل عدد مركب .1

𝑃(1و𝑃(2)أحسب .2 − 𝑖)   . 

𝑃(𝑧)مجموعة الاعداد المركبة المعادلة    ℂحل في  .3 = 0 

𝐴(1في المستوي المركب نعتبر النقط :  .4 + 𝑖) ,𝐵(1 − 𝑖),𝐶(2,0) 𝑒𝑡 𝑂(0,0) 

 على الشكل الأسي .  A, B et C أكتب لواحق النقط  •

𝑧𝐶أكبت  •
𝑧𝐵

نقطي یطلب تعیین   τبواسطة تحویل  Bهي محولة  Cعلى الشكل الاسي ثم أستنتج أن    

 طبیعة هذا التحویل و العناصر الممیزة له .

، یطلب العناصر الممیزة إلى تحویلین دوان و تحاكي لهما نفس المركز ( دوران تركیب تحاكي)  τفكك  •
 لهما .

 AOBCعین طبیعة الرباعي •

Pz

z( ) ( )P z P z=

 عدد حقیقي . 𝛼لیكن 

𝑣0بِـمعرفة ال(𝑣𝑛)لمتتالیةانعتیر  = n،𝑣𝑛+1ومن أجل كل عدد طبیعي3 = 1
3
𝑣𝑛 + 1 . 

 .nv< 0فإن:  nأثبت بالتراجع أنھ من أجل كل عدد طبیعي  .1
)لتكن .2 )nu  من أجل كل عدد طبیعي عددیة حیث المتتالیةn :𝑢𝑛 = 𝑣𝑛 + 𝛼 

)التي من أجلھا تكون 𝛼عین قیمة  • )nu .متتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا وحدھا الأول 
 .nبدلالة  nvثم   nuعبر عن •
limاحسب  • nn

u
→+∞

).ھل  )nuمتقاربة؟ 

𝑆𝑛نضع  • =  0 + 𝑢1 + ⋯… … … . +𝑢𝑛−1  أثبت أن ،𝑛 =  27
4
�1 − �1

3
�
𝑛
� 
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